



## 泰州今年民生实事交出“暖心答卷”

### 36个项目提前完成年度目标

121间“梦想小屋”顺利建成、23家“家门口”就业服务站实现优化提升、100部老旧住宅电梯完成安全评估……近日,记者从泰州市发改委获悉,今年确定13大类40项民生实事项目,截至11月底,已有36个项目提前完成年度目标任务,年底前将全面完成。

中午时分,海陵区城中街道六宜厅长者幸福食堂格外热闹。白灼虾、土豆肉片、干锅花菜,再配上一碗紫菜蛋汤,几道菜加起来只要10元。“荤素搭配、色香味俱全,既满足了我们的口味需求,又兼顾营养均衡,主要是价格也便宜,我几乎每天都来。”家住南园小区的邹奶奶在助餐点用餐后赞不绝口。今年,民政部门完成改造30家城市社区老年人助餐点,目前,全市有381家助餐点,“家门口”助餐服务网络基本形成,更多老年人就近吃上“暖心饭”。

走进海陵区京泰路街道未成年人保护工作站,儿童心语交流室、亲子阅读馆、体能活动室等一应俱全,孩子们在社工带领下读绘本、做手工。“目前全市6家省级示范性未成年人保护工作站已完成改造,开发关爱服务项目46个,开展活动360场次,所有项目运营质态良好。”泰州市民政局儿童福利处四级主任科员毛宁生说,今年,本市建成普惠托育机构12家、建成“梦想小屋”121间、开办“青仔公益暑托班”162个,资助家庭经济困难学生5.65万人次,发放助学金4520.81万元。

充分就业夯实民生之本。今年,市人社部门以“家门口”就业服务站建设为抓手,结合社区(村)常住人口数量、公共场所人流密集度、就业困难群众帮扶需求等因素,在社区(村)、商超、银行网点等生活场所搭建就业服务站。服务

站内,可提供政策咨询、职业指导、创业服务、社保查询、权益维护、纠纷调解等42项就业服务,并根据不同类型站点的人员流动特点,灵活安排服务时间。目前,已完成优化提升“家门口”就业服务站23家,兜底帮扶困难群体就业2250人。

从建设社会主义新农村,到建设美丽乡村,再到建设和美乡村,乡村建设不断“升级”。今年,泰州建成田间硬化道路135.59公里、农村村内道路150.4公里;完成厕所革命整村推进村60个,改造户厕10330座;建成农村生态河道96公里,整治骨干河道35公里,开展农村人居环境综合整治,建设宜居宜业和美乡村130个。泰州市发改委主任陶玲表示,接下来将在“一老一小”、就业创业、教育、医疗、兜底保障等方面,持之以恒做细做精做实民生实事。 单友健 孙桂周 毛晓华

## “长征记忆”宣讲走进扬州市育才小学

秉持着“赓续红色血脉,传承红色基因”初心,为让孩子们从小坚定红色信仰,厚植家国情怀,扬州大学商学院红色讲解团于12月11日来到扬州市育才小学,开展了既生动而又充满意义的“长征记忆·遵义之光童心行”宣讲活动。

宣讲员们声色并茂地讲解,结合了长征中《丰碑》的故事,小朋友们也深刻体会到长征精神的内涵。“将棉衣全部发给将士们,烈士自己却冻死在了云中山,军需处长舍己为人的崇高精神,成为鼓舞着队伍不断前进的强大动力。”故事结束后,孩子们眼泛泪光,同宣讲员们诉说着那一刻的心情。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越……”活动中,孩子们声情

并茂地齐诵《忆秦娥·娄山关》。随后的分享感受环节,小朋友们争相举手发言,氛围热烈,也有同学拿起手中的笔,记录下那一刻的所感所思。一张张鲜艳的便利贴上,写满了孩子们的亲身感受,宣讲员们把便利贴整齐地粘在黑板上的大树上,那一刻,红色精神真切地得到了具象化的传承,每一颗果实,都有着特别的意义。

“扬州大学红色讲解团自1998年起至今一直致力于传承好红色文化,今年也获评了全国大学生遵义会议精神宣讲团,未来我们会继续深入到各地开展形式多样的红色教育活动,让红色基因在年轻一代心中生根发芽,开花结果。”扬州大学商学院党委副书记姚丰华说。 王千寻 张睿乔 顾潇

## 法院公安联动,帮员工讨回工资

聂某经营一家幼儿艺术培训公司,由于经营不善,经常拖欠员工李某、陈某、沈某工资。2024年1月,因公司拖欠三人工资数额较大,三名员工最终向公司提出辞职,并要求公司支付未付工资款。聂某作为公司法定代表人,向三人出具书面欠条,并承诺分期支付,但一直未能兑现承诺。故李某、陈某、沈某申请

劳动仲裁,劳动仲裁裁决书裁决公司应向三人分别支付5000元至10000元不等的工资款,合计18000元。

案件进入执行程序后,公司未向法院报告财产情况,泰州市海陵区法院通过线上查控系统未能查控到公司名下银行存款,而该公司已人去楼空。根据执行联动查人机

制,执行法官向公安机关发函,请求协查法定代表人聂某下落。在聂某出行度假入住酒店时,公安发现并及时反馈给法院,执行法官第一时间找到聂某,并督促公司履行工资款支付义务。面对法院强制执行措施的威慑,聂某主动代公司履行完毕全部工资款支付义务,三名员工的劳动权益得以保障。 马俊 毛晓华

## 医院多学科团队助老人闯过“麻醉风险关”

86岁的赵老太不慎意外摔倒,导致股骨近端骨折,但是因为高龄患者麻醉风险极高,辗转医治过程中又错过了最佳手术期。位于扬州的苏北人民医院接收这位患者后,在麻醉科和创伤骨科的MDT紧密协作下,近日帮助老人连续闯过“麻醉风险关”,获得了手术的成功。

术前,医院多学科联合商讨治

疗方案,在关键的麻醉环节,最终确定了实施“超声引导区域神经阻滞+细针腰麻”技术方案。手术中,麻醉科和创伤骨科多学科团队紧密合作,熟练运用麻醉和手术技术,克服难以预料的情况变化,最终让这台高难度手术圆满完成。

最终,这位高龄患者的手术顺利完成,转入骨科普通病房。 王前 庄剑翔



### 画说扬州

寒冷天气,扬州市公安局江都分局巡特警大队加大路面巡逻力度,发现并救助了多名迷路的老年人及夜晚卧睡街头的醉汉。近一个月以来,已经救助此类人员20多名。 曹璇 庄剑翔 摄影报道

## 挖掘文旅新玩法

# “寻美扬州”100个新打卡点出炉

为挖掘文旅新玩法,加速文旅产业融合发展,多维度展现扬州的城市魅力,近日,市文旅部门发布了“寻美扬州”100个新打卡点,这100个新打卡点是经过行业挖掘梳理和市民网友的积极推选而评选出的,将带游客感受不同维度、不同空间、不同视角下的魅力扬州,打卡“好地方”的多姿与多彩。

据了解,“寻美扬州·100个新打卡点”共分为美景、美宿、美地、美韵、美物、美味等6大类,涵盖了“吃住行游购娱”旅游6大要素,评选结果基本都是近几年扬州出现的旅游新事物、新产品、新场景。

例如,美景打卡点主要围绕自

然景观、特色景点等,入选的有花局里爱心树、驼铃巷唐槐、史公祠银杏、高邮运河西堤日落等;美宿打卡点主要围绕特色民宿、露营、度假村、酒店等,入选的有隐居·瘦西湖温泉度假酒店、瘦西湖温泉度假村、沿湖遇见你民宿等;美地打卡点主要围绕私家园林、文保点位、建筑(空间)、新消费场景等,入选的打卡点有红园仙次元街区、广陵有盐街区、隋炀帝陵遗址公园等;美韵打卡点主要围绕体验项目、文化空间、剧场剧院等,其中入选的《唐朝诡事录·西行》国潮剧场、运河密城实景剧场等都是今年扬州市引进的新项目,而像紫罗兰理发店则是因为今

年爆火的电视剧《繁花》而成为来扬游客争相打卡的老字号;美物打卡点主要围绕文创产品、博物馆展品、非遗展品等,入选的打卡点不仅有双博馆元·霁蓝釉白龙纹梅瓶这样的可以欣赏到的国宝级文物,还推荐谢馥春眉粉/鸭蛋粉、冒险团子毛绒玩具、瘦西湖游礼乾隆系列等游客们可以带回家的伴手礼;美味打卡点主要围绕美食餐饮、咖啡馆、清吧、茶馆等,入选的打卡点有长乐盐商宴、华丰林里早茶、藕韵等。

新打卡点出现不少文旅新亮点,如小红书上备受追捧的花局里爱心树、瓜洲葵园向日葵花海、六圩灯塔落日江景等。 顾潇

## 海陵举办特色产业高质量发展交流会

近日,泰州海陵在深圳举办特色产业高质量发展交流会,宣传海陵、推介海陵,进一步链接粤港澳大湾区优势资源,共融发展、共赢未来。泰州市政府副市长,海陵区委书记孙群出席会议并讲话。

孙群说,海陵正在谋划打造八个特色产业园,海陵将营造更好的产业生态、创新土壤和投资环境,加快推进资本与产业深度融合、基金与项目精准合作、企业和产业园深度拥抱,推动企业在海陵生根发芽、开花结果。当前,“政策+基金”已成为推进项目建设的一个重要手段。海陵的职能部门和国有公司要学习和把握最前沿的金融政策,及时导入产业

基金和金融资源,大力引进优质产业项目,加快培育海陵的特色产业。

现场,海陵区政协副主席、商务局局长施庆作海陵区投资环境推介。前海方舟董事总经理钟志作前海方舟发展推介。泰州市东部新城发展集团有限公司、泰州海能新能源集团有限公司分别作海陵区智慧家电(居)产业推介。

来自网络安全与信息化、新能源、人工智能、智慧家电(居)等领域的多家企业做项目路演。与会人员围绕项目核心技术、行业前景、融资需求等方面与路演企业进行深入交流,探讨合作方法路径。

吴驰 卢婷婷 毛晓华

## “泰州日”系列活动走进南航

12月11日,“泰州日”系列活动走进南京航空航天大学,举办了人才发展推介会、青才游园会、学子联谊会、青才招聘会、产学研对接会等系列活动。泰州副市长、海陵区委书记孙群出席。

“泰州日”是泰州市委、市政府面向全国高校揽才的“一号工程”,重点围绕“1+4”产业,分11条专线奔赴全国高校,讲好泰州故事,表达泰州诚意,展示泰州形象,全力打造“泰有引力”人才生态。

当天上午,在学子联谊会活动上,多位在泰就业创业的南航学子提出来泰倡议,“扬帆海陵”暑期社会实践学生代表分享了在

海陵的所见所闻,现场还举行了“扬帆海陵”青春推介官聘任仪式。

招聘会现场,江苏集萃表面工程研究所、江苏罡阳股份有限公司等37家企业携带600多个工作岗位走进校园。前来洽谈投递简历的学子络绎不绝,现场达成初步就业意向230余人次。

海陵区与南京航空航天大学民航学院签订《低空经济产教融合合作协议》,南京航空航天大学民航学院(泰州海陵)创新中心和泰州海陵(南京航空航天大学民航学院)离岸创新中心揭牌成立。

邹笑吟 陈嘉豪 毛晓华